



三江热议

别让充电桩“挡”了新能源汽车的道

朱志莹

近日，一辆电动汽车停在青林湾东区充电，其电源来自于小区路灯控制箱。此事引起网友议论纷纷。如今，已买电动汽车或者正打算买的人越来越多，但充电设施还很不完善也是一个很现实的瓶颈问题。宁波市科技局相关负责人解释，关于充电桩的建设，现在由市发改委牵头进行，今年的具体计划在落实敲定中。至于大型商场、医院、政府部门等公共场合的安装，也将会有统一的布局。

3月23日《宁波晚报》

为了给汽车充电，居然向路灯“借”电。这一事件背后，更多的是新能源车车主的无奈。

这种无奈，源自新能源汽车目前所面临的窘境。撇开新能源汽车的电池价格、后续维修、行驶里程等因素不说，光是一个“充电难”问题，已经够让消费者头疼的了。

眼下，很多老小区由于规划问题根本无法安装充电桩，有些居民为了给新能源车充电，需要从家里拖出接线板充电。即使新小区，不少物业都以“会带来安全隐患”、“充电桩要占公共面积”等为由予以拒绝。至于一些大型商场、医院等公共场所，要么桩位或车位“僧多粥少”，充个电还要排队等上半天；要么

标识不明，让人兜上一大圈，也找不到在哪里。

这种窘境，使得很多本想购买新能源车的消费者不得不望而却步。正应了这样一句话：政策很热，市场很冷。目前充电桩已成为新能源汽车进入千家万户的拦路虎。

显然，要有效解决这一问题，光喊“政府支持”、“财政补贴”是不够的。不管怎么说，我国发展新能源汽车，是节能减排的需要，同时也是汽车产业跨越式发展和提升国际竞争力的需要。作为各地职能部门，理应站在全局的高度，急百姓所急，而不是以“这个问题在其他城市也存在”、“目前国内尚无先进经验”等为托词，使这一瓶颈问题迟迟得不到突破。

好在宁波的相关职能部门已经积极行动起来了，市民反映强烈的充电桩问题正在得到有效解决。相关部门表态：越是车位集中的地方，越要配备新能源汽车充电设备；年内全市将新建14至15个充电站，部分场地正在积极沟通落实。这些，让宁波的消费者真切地感觉到，新能源车正离我们渐行渐近。

新能源汽车在清洁环保、低能耗等方面的优势，是传统汽车无法比拟的，如果相关各方都能在关键技术突破、基础设施完善等方面再添把火、加把劲，相信被消费者广泛接受的日子，会到来得更快一些。

热点快评

【孩子不慎碰坏别人手机 妈妈眼尖独自拔腿就跑】 3月20日，11岁的小晏撞上了正在赏花拍照的凌某。凌女士的手机掉在地上，屏幕碎了。11岁的小晏愣在原地手足无措，不知道怎么办。当她把求助的眼神投向妈妈时，却惊奇地发现妈妈已经跑远了，消失在人群中。

3月23日《宁波晚报》官方微博

快评：记得笔者一次听一位教育专家作讲座，她让听众一起做一项有趣的互动，让听众看着她，听她的口令行事。只听她大声喊：“摸鼻子！”但她的手却是去摸自己的头。包括笔者在内的几乎所有听众，都听到了她的口令，但手却不由自主地学着她的样子去摸头——这就是身教重于言教的“测试版”。

而凌女士与女儿之间的“互动”，则是货真价实的“现实版”！从理论上讲，结果应该是这样：如果之前凌女士对女儿进行过责任、担当、诚实之类的“言教”，那么可能从此“归零”；如果没有，今后这类“言教”恐怕不太管用了，因为她的“身教”已经明白无误地告诉女儿该怎么做。

当然，如果今后凌女士教育女儿先从正面“身教”开始，并真正身教重于言教，也并非没有机会。

【76岁老中医加班看病 边啃烧饼边工作】

近日，一位白发老医生边啃烧饼边工作的照片被网友大赞。他是浙江余姚市中医院的金中梁医生，今年已76岁。金医生介绍，他一天坐诊要看四五十个号，每天工作十二三个小时，但这实在再普通不过，连声说“出丑了，惭愧惭愧”。

3月23日央视新闻官方微博

快评：“为医精诚，寿人寿己”，这是笔者十分尊敬的一位医生的座右铭，用在这位金医生身上也十分贴切。如此高龄，这样大的门诊量，这么长的工作时间，还有对这种情形“再普通不过”的表述，不难“读”出金医生受病人欢迎和信任的程度、他的医术医德以及不错的身体状况。事实也确实如此！这位从医近60年的老中医每个周六周日坐诊，可以娴熟地用电脑开方，对病人，那叫一个热忱与负责！

在为金医生点赞的同时，也恳请金医生所在的单位多多关心他，他自己更要保重身体。

本期主持 胡晓新

“坐”等真相

近日，网曝一个小女孩玩玩具汽车不小心撞倒了大妈，结果大妈就不起来了！对此，有的网友表示是“碰瓷新高度”，但也有网友表示：“可能是被小车碰倒了，摔倒了真的受了伤。”

3月23日《华西都市报》

心理学家唐映红分析：“只要传播的讯息投其所好，人们就会倾向于不假思索地采信，并加以传播。”可见，负面新闻会与固有标签相结合，更容易形成舆论风向，强化“大妈素质差”的认知，甚至在真相与这种认知违背的时候，部分人选择抛弃或无视部分真相。因此，这次我们不妨“坐”等这一事件真相大白之后，再发表评论不迟！

王铎 文/图



投稿邮箱 nhwbplp1@163.com

恒大致力民生 倡议行业共同实施无理由退房

创多项纪录传递经济正能量 为供给侧改革树新标

22日下午，由中国房地产业协会、中国房地产测评中心联合主办的2016中国房地产500强测评成果发布会在北京举行。恒大集团董事局副主席、总裁夏海钧在会上发表了《民生地产助力恒大跨越发展》的主题演讲，总结恒大20年的发展，他认为，坚持民生理念，为老百姓提供高性价比的产品，是公司跨越发展的关键。

2015年4月15日，恒大宣布自4月16日8点起在全国范围内无理由退房，覆盖恒大所有在售住宅，遍布全国147个城市的305个楼盘。恒大承诺：凡购买恒大所有楼盘住宅的客户，若已履行《楼宇认购书》、《商品房买卖合同》的各项义务，并且无任何违约行为，则自签署《商品房买卖合同》及《无理由退房协议书》之日起至办理入住手续前的任何时间内，均可无理由退房。

一年前，恒大宣布全国范围内无理由退房，一年后，这一曾被不少媒体、企业、购房者抱以质疑态度的政策，不仅收获了销售数据的快速增长，更收获了消费者的信任与品牌的提升。

数据显示，去年恒大各项核心业绩指标实现大幅增长，其中去年全年销售2013.4亿，大增53%，销售面积2551.2万平方米，大增40%。其增速水平超越其他同规模房企，较千亿房企12%的平均增长率



更是高出41个百分点。其次，企业在工程建设效率、产品质量、精装修交楼满意度、成本控制能力、售后服务水平等方面的管理管控水平也实现了大幅提升。在行业看重的来访成交转化率及“老带新”成交贡献率方面数据增幅明显，平均10组成交客户中，有3组客户是在老客户的推荐下促成，反映了产品在市场上的广泛口碑。

如果仅从字面去解读，“无理由退

房”对开发商来说无疑是充满风险，然而恒大实施一年来，各项数据稳步提高，不仅没有带来旗下楼盘的“退房潮”，反而成了自身业绩激增、促进房地产市场健康发展的双赢妙招，深层的原因值得行业去关注。

从2015年开始，以去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板为重点的供给侧结构性改革大幕开启。恒大的“无理由退房”承诺，正是以高品质、高性价比的产品探

索供给侧结构性改革的新方向。

事实证明，恒大用漂亮的业绩彰显着行业大佬的实力和能力，并一如既往主动承担起社会责任的担当。市场化程度相对较高的房地产行业，买卖双方因不对等关系造成的交易问题层出不穷，如何让市场回归健康、回归理性是整个行业长期以来面临的问题。业内人士表示，“无理由退房赋予了买家后悔的权利，消费者弱势地位得到了扭转，也有利于建立一种理性的消费和公平有序的市场秩序，是颠覆行业的一次变革，将促使行业健康持续发展。”

夏海钧在会上倡议全行业推行无理由退房。他表示，住房问题是重大民生问题，以优化产业结构、提升产品质量为主要方向的供给侧改革，为房地产业的品质与售后服务提出了更高要求，但目前行业仍有不少问题亟待解决。他认为，无理由退房将进一步保障老百姓的购房权益，促进行业完善售后服务、提升产品品质，助力房地产业供给侧改革。

同时，有观点认为，在房地产业内，“无理由退房”将推动产业结构优化、企业管理水平提升，进一步完善售后服务机制，倒逼行业进一步提高产品品质和性价比的同时，也将加速行业优胜劣汰的新一轮洗牌。

记者 鲍玲玲